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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 19.07.2021

- mit Drucklegung -

Medienberichte über die Nutzung von Überwachungssoftware

Das israelische IT-Unternehmen NSO Group vertreibt die hocheffiziente "Spionagesoftware"
PEGASUS und andere Produkte zur Überwachung von Bürgern. Gemäß Medienberichten
[1] gab es mehrere Treffen zwischen bayerischen Sicherheitsbehörden und Vertretern
des Unternehmens. So soll sich das Unternehmen mit Cyberexperten vom bayerischen
Landeskriminalamt (LKA) bereits im Jahr 2019 getroffen haben. Außerdem sei es zu einer
weiteren Vorführung im September 2019 im Innenministerium in München gekommen, bei der
Innenminister Joachim Herrmann anwesend gewesen sein soll. 

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche Meetings haben zwischen bayerischen Sicherheitsbehörden und dem israelischen
Unternehmen NSO Group seit 2010 stattgefunden? (Bitte nach Zeitpunkt und Anlass
aufschlüsseln)

2. Welche Produkte wurden den bayerischen Sicherheitsbehörden durch das Unternehmen
vorgestellt und angeboten?

3. In welcher Form und auf wessen Veranlassung hin fanden die Treffen zwischen bayerischen
Behörden und der NSO Group statt?

4. Welche Kosten haben diese Meetings verursacht?

5. Wurden Produkte des Unternehmens NSO Group seitens bayerischer Sicherheitsbehörden
erprobt? (Bitte detailliert nach Programm und Umfang aufschlüsseln)

6. Wurden Produkte des Unternehmens für bayerische Sicherheitsbehörden (einschließlich
des Landesamts für Verfassungsschutz) erworben? (Bitte detailliert darlegen und dabei nach
Behörden und Produkt aufschlüsseln)
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7. Kommen Produkte des Unternehmens durch bayerische Sicherheitsbehörden unmittelbar
oder mittelbar (etwa durch Verbindungsstellen zu Sicherheitsbehörden des Bundes oder zu
ausländischen Einrichtungen) zur Anwendung?

8. Wurden Folgemeetings vereinbart? 

9. Gibt es zwischen der NSO Group und bayerischen Sicherheitsbehörden regelmäßigen oder
unregelmäßigen Austausch?

10. Besteht seitens der Staatsregierung die Absicht, durch Gesetzesänderungen/-initiativen auf
Landes- und Bundesebene den Einsatz von Produkten der NSO Group künftig zu ermöglichen?
(Bitte ausführlich darlegen)

11. Wurden der Staatsregierung ähnliche Produkte anderer Hersteller vorgestellt, geprüft und
beschafft? (Bitte detailliert auf die Unternehmen, Produkte und Zeitpunkt ab 2015 eingehen)

 

[1]  https://www.tagesschau.de/investigativ/ndr-wdr/spaeh-software-pegasus-
deutschland-101.html

 

VorAn - Dokument - ID: 14848 eingereicht von Scherk, Larsen am 19.07.2021 - 15:25 2
AfD Status: eingereicht seit 19.07.2021 - 15:25


